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Türkiye 

Dolar/TL güne 44.75 seviyesinde yatay seyrini sürdürerek başlarken piyasalarda bugün ABD 
ile İran arasındaki ateşkesin sürdürülebilirliğine ilişkin gelişmeler ile bütçe verileri takip 
edilecek. 

Asya borsaları, ABD ile İran arasındaki barış görüşmelerinin yeniden başlayacağı 

beklentileriyle Wall Street'teki yükselişe paralel olarak yükselirken, petrol fiyatları geriledi. 

Dolar ise yedi gün süren değer kaybının ardından altı haftanın en düşük seviyesine yakın 

seyretti. 

Hafta sonunda İran ile yapılan görüşmelerden sonuç alınamamasının ardından İran'ın 

limanlarını denizden ablukaya alan ABD Başkanı Donald Trump, savaşın sona ermesi için 

yürütülen müzakerelerin iki gün içinde tekrar başlayabileceğini söyledi. 

Küresel piyasalar bu açıklamaların etkisiyle toparlanırken, petrol fiyatları varil başına 100 

doların altına indi. Brent petrolü dün yaklaşık %5 geriledikten sonra bu sabah 95 dolar 

civarında seyretti. 

Merkez Bankası (TCMB) geçen hafta ABD ile İran arasında geçici ateşkese varılmasının 

etkisiyle 13 milyar dolar döviz alımı yaparken savaş başından beri ilk kez bir haftayı alımla 

tamamladı. 

Böylece savaşın başladığı 28 Şubat'tan 3 Nisan'a kadar 49 milyar dolar döviz satan TCMB, 10 

Nisan'da sona eren haftada 13 milyar dolar döviz alımı yaptı. TCMB'nin savaş boyunca 

yaptığı net satış 36 milyar dolar oldu. 

Savaşın başladığı tarihten bu yana TL'nin dolar karşısındaki değer kaybı %1.9 ile sınırlı 

kalırken, yıl başından bu yana kayıp %4 oldu. Aynı dönemde %10 üzerinde gerçekleşen 

enflasyon dikkate alındığında, TL'nin dolar karşısında belirgin bir reel değer kazancı yaşadığı 

görüldü. Dolar/TL güne 44.7550 seviyesinde başladı.  

Mart ayı enflasyon verileri hükümetin %16 olan yıl sonu enflasyon hedefinin gerçerliliğini 

yitirdiğini gösterdi. Ekonomistler faiz indirimlerine ara veren TCMB'nin indirimlere yeniden 

başlamasının zaman alacağını belirtiyorlar. 

Bankacılar ateşkes öncesinde, faiz indirimlerine yeniden başlamadan önce TCMB'nin kısa 

vadede faiz artışına gidebileceğini, gecelik faizi 3 puan yükselten geçici adımları, politika 

faizine ilk toplantıda yansıtması gerekeceğini düşünüyordu.  

Geçici ateşkesin ardından ise ekonomistler, politika faiz artışına ilişkin beklentilerini 

netleştirmek için müzakerelerin kalıcı ateşkes ile sonuçlanıp sonuçlanmayacağını izleyecekler. 

Dünya 
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Asya borsaları, ABD ile İran arasındaki barış görüşmelerinin yeniden başlayacağı 
beklentileriyle Wall Street'teki yükselişe paralel olarak yükselirken, petrol fiyatları geriledi. 

Dolar ise yedi gün süren değer kaybının ardından altı haftanın en düşük seviyesine yakın 
seyretti. 

Hafta sonunda İran ile yapılan görüşmelerden sonuç alınamamasının ardından İran'ın 
limanlarını denizden ablukaya alan ABD Başkanı Donald Trump, savaşın sona ermesi için 
yürütülen müzakerelerin iki gün içinde tekrar başlayabileceğini söyledi. 

Piyasalar bu açıklamaların etkisiyle toparlanırken, petrol fiyatları varil başına 100 doların 
altına indi.  

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi 1.61 yükseldi. 

Japonya'nın Nikkei endeksi .%0.82 artış kaydederken, Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 
endeksi .CSI300%0.17 artıda seyretti. 

ABD'nin Nasdaq endeksi %2 yükselerek art arda 10. günü kazanımla kapatırken, S&P 500 
endeksi rekor kapanış seviyesine yaklaştı. 

ABD'de dün açıklanan üretici enflasyonu verileri de piyasalara destek verdi.  

ABD'de üretici fiyat endeksi Mart ayında %0.5 ile beklenenden az arttı. Reuters anketine 
katılan ekonomistler artışın %1.1 seviyesinde olacağını tahmin ediyordu. 

Fiyat artışlarının Mart ayında tahminlerin altında kalması, enflasyonun İran savaşı kaynaklı 
yükseleceği kaygılarının bir miktar hafiflemesine yardımcı oldu. 

USD/TL 

Körfez’de barışın ihtimal dahilinde olması ve ateşkesin sağladığı rahatlık yatırımcıların risk 

iştahlarını destekliyor. Risk iştahı, dolar talebinde azalmayı sağlıyor. Dolar Endeksi 98 

civarında güne başlıyor. Dün ABD’de açıklanan ÜFE verisi beklentilerin altında geldi. Savaşın 

sonlanacağına dair kanaati de göz önüne aldığımızda FED faiz baskısının azalması değil de en 

azından daha da artmaması sonucu ortaya çıkıyor. Dolar Endeksi (DXY) 98 seviyesinin hemen 

üzerinde, piyasa risk iştahının korursa Endeks aşağı yönü deneyebilir. Endeks için 96,5- 100,5 

aralığını bant olarak takip ediyoruz. İç tarafta, Körfez’deki havanın yumuşaması bizim için de 

rahatlatıcı oluyor. TL üzerindeki baskının daha da artmaması anlamına geliyor. Eğer bölgede 

tansiyon düşmeye devam ederse TCMB 22 Nisan’da faize dokunmayabilir. Kurda ılımlı yukarı 

eğilimi koruyor. Bu sabah 44,74 civarında işlem görüyor. Aşağıda 44,50 ve 44,00; yukarıda 

45,00 ve 45,50 öne çıkan teknik seviyeler. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 44,76 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 44,06  ve 43,00 seviyelerini takip 

edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 46,08 ve 47,06 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 43,00/44,06 

Dirençler: 46,08/47,06 

https://amers2-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
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EUR/TL 

Euro, artan barış görüşmesi iyimserliğiyle 1,18 seviyesine yükselerek savaş sonrası en yüksek 
seviyesini gördü. ABD ile İran arasında yeniden diyalog ihtimali risk iştahını desteklerken 
petrol fiyatlarının gerilemesi de pariteyi yukarı taşıdı. Ancak Hürmüz Boğazı kapalı kaldıkça 
enerji maliyetleri yüksek seyrediyor. Bu durum enflasyon baskısını canlı tutarken Avrupa 
Merkez Bankası için daha şahin beklentileri güçlendiriyor. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 52,50  seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 51,00 ve 50,60 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 52,81 ve 53,18 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 50,60/51,00 
Dirençler: 52,81/53,18 
 

 
 
 
GBP/TL 
 
GBP/USD yeni haftaya zayıf bir başlangıç yaparak 1.3380 civarında seansın en düşük 

seviyesine geriledi, ancak Pazartesi seansında güçlü bir toparlanma göstererek günü %0.35 

artışla 1.3510 civarında kapattı. Bu hareket, pariteyi Şubat sonundan bu yana en yüksek 

seviyesine taşıdı ve İran çatışmasının patlak vermesinin ardından yaşanan satış dalgasından 

bu yana ilk kez 1.3500 seviyesini kesin olarak geri kazandı. Parite, Nisan başındaki en düşük 



seviye olan 1.3160'tan 350 pip'in üzerinde yükselerek, yıl başından bu yana en yüksek seviye 

olan 1.3870 civarındaki düşüşün yaklaşık yarısını telafi etti.Başkan Trump'ın Pakistan'daki 

hafta sonu barış görüşmelerinin çökmesinin ardından Hürmüz Boğazı'na ABD ablukası ilan 

etmesi, başlangıçta işlem haftasına riskten kaçınma eğilimiyle başladı ve Sterlin üzerinde 

baskı oluşturdu. Ancak, pazartesi günkü seansta piyasalar, barış anlaşması konusunda sürekli 

değişen şartlara rağmen, sonunda bir çözümün ortaya çıkacağına dair giderek daha fazla 

umut beslediği için, piyasa duyarlılığı yeniden değişti. Bunun sonucunda ortaya çıkan risk 

iştahındaki değişim, ABD dolarını genel olarak zayıflattı ve GBP/USD'nin toparlanmasına 

olanak sağladı. 

 

Teknik Analiz: GBP/TL 60,40  seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 59,40 veya 58,28  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 60,40 ve 60,89 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

 
Destekler: 58,28/59,40 

Dirençler: 60,40/60,89 

 

 
 

ALTIN 

 

Altın fiyatları, seansın erken saatlerinde bir ayın zirvesini görmesinin ardından hafif geriledi. 

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU=%0.34 gerileyerek 4,825.66 dolar seviyesinde işlem 

görüyor. 

Teknik Analiz:  5800-4401 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 4201/4401 

Dirençler: 5697/5800 

 

https://amers2-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=


 
 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, Hürmüz Boğazı'nın kapalı kalması nedeniyle Ortadoğu'dan yapılan ham petrol 
arzına ilişkin belirsizliklerin sürmesiyle karışık seyretti.  

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı seansın önceki saatlerinde %0.7 düşüşle 
94.13 dolara indikten sonra %0.99 yükselerek 95.73 dolar seviyesinde işlem gördü. 

Brent ham petrol vadeli kontratları dün yaklaşık %5 gerilemişti.  

ABD hafif ham petrolü seansın önceki saatlerinde %0.3 geriledikten sonra %0.45 yükselerek 
91.69 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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